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1' (+5) × (-3) × (+2) w.h fidhkak'

2' 0.32 × 0.4 iq¿ lrkak'

3' 3 ( x - 2 ) = 15 úi|kak'

4' fuu ixhqla; ;, rEmfha mßñ;sh fidhkak'

5' A = { 1, 4 , 9 , 16 , 25 } kï n (A) lSh o @

6' ´iafÜ%,shdfõ  fu,anka +10 ld, l,dmfha msysá k.rhls' .%sksÉ ys fõ,dj 11:45 jk  úg
fu,anka k.rfha fõ,dj fidhkak'

7' × iq¿ lrkak'

8' t kg
4 575
3 450

+ 1 075 tl;= lrkak'

________

9' remsh,a a ne.ska mEka 5 la o" remsh,a b ne.ska mekai,a 8 la o" remsh,a 15 ne.ska fmd;a 2 la o
ñ,§ .ekSug jeh jk uqo, ùÔh m%ldYkhlska olajkak'

ku ....................................................

fojk jdr mÍCIKh 08 fY%aKsh

Second Term Test Grade  08

.Ks;h I, II

Mathematics I, II

ld,h meh folhs
Two hours

7 cm

3 cm
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10' ABC hkq iumdo ;%sfldaKhls'

i tys iuñ;s wlaI ,l=Kq lrkak'

ii N%ul iuñ;s .Kh ,shkak'

11' i maf,afgda leg j¾. lSh o @

ii thska folla kï lrkak'

12' ABC ;%sfldaKfha j¾.M,h fidhkak'

13' x ys w.h fidhkak'

14' .%sksÉ ys fõ,dj fm'j' 8'45 jk úg ^-3 & ld, l,dmfha msysá rgl fõ,dj lSh o @

15' u,a,S ,Õ we;s fjr¿ f.ä .Kk " wlald ,Õ we;s fjr¿ f.ä .Kfka fo.=Khg 5 la jeäh'
wlald ,Õ we;s fjr¿ f.ä .Kk 5 la kï "
i u,a,S ,Õ we;s fjr¿ f.ä .Kk lSh o @
ii u,a,S ,Õ yd wlald ,Õ we;s fjr¿ m%udK wkqmd;hla f,i ,shkak'

16' ù 8 t  840 kg l m%udKhla f,dß 5 l g iudkj mgjd m%jdykh lrk ,§' f,dßhlg mgjk ,o
ù m%udKh fldmuK o @

17' ñksfila .uklska la nifhka o" b;sßh mhska o .uka lf<ah' nifhka .uka l< ÿr uq¿ ÿfrys

m%;sY;hla f,i olajkak'

18' 800, 1050 , 700 yd 1000 hk fldaK p;=ri%hl wNHka;r fldaK y;f¾ w.hka nj iuka mjihs'
Tn thg tlÕ jkafka ±hs fya;= olajkak'

19' 12 mn + 9n fuu m%ldYkh idOl foll .=Ks;hla f,i ,shkak'

20' È. 12 cm yd m<, 6 cm jk RcqfldaKdi%dldr ldâfndaâ lene,a,lska È. 3 cm yd m<, 2 cm
jk RcqfldaKdi%dldr len,s lShla lemsh yels o '

A

11 cm

8 cm

12 cm
B

C

x0

600 1050

A

B C



m%Yak    lg muKla ms<s;=
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ii fldgi

re imhkak' ''

1' i. È. 15 cm o" m<, 8 cm o jk Rcqfldakdi%dldr f.ìula iïmQ¾Kfhkau wdjrKh jk

mrsos me;a;l È. 10 cm jQ iup;=ri%dldr msÕka .fvd,a w;=rd f.ìu jgd w,xldr f,day
máhla iúl< hq;=j we;' ta i|yd wjYH msÕka .fvd,a m%udKh yd f,day máfha È. m%udKh
fidhkak'

ii. rEmfha ±lafjkafka >kldN yev;s mshk iys; fmÜáhls' § we;s ñkqï wkqj tys A f,i

kï l< uqyqKf;a j¾.M,h B f,i kï l< uqyqKf;a j¾.M,h fuka lS .=Khla ±hs
fidhkak'

iii. >kldNhl os. " m<, yd Wi ms<sfj,ska 13 cm , 10 cm
yd 7 cm fõ' tu >kldNhg wod," § we;s m;ru
msgm;a lrf.k by; ñkqï tys ksjerÈj ,l=Kq lrkak'

2' a) i.
( )×( )

iq¿ lrkak'

ii. P, Q yd R hk ;sfokd w;r wU f;d.hla fnok ,oafoa P yd Q w;r 2 : 1 wkqmd;h o" Q yd

R w;r 3 : 2 wkqmd;h o mj;sk mßoafoks'

w& ;sfokd w;r wU fnodÿka ir, fmdÿ wkqmd;h fidhkak'

wd& P g ,enqK wU f.ä .Kk 30 la kï Q g yd R g ,enqK wU f.ä .Kk fjk
fjku fidhkak'

b) i. 400 l l bkaOk gexlshlska 40% m%udKhla Ndú;hg .kakd ,§' b;sß bkaOk m%udKh uq,a
m%udKfha m%;sY;hla f,i olajkak'

ii. fmf¾rd isis,a îu 1 l ka 75% la mdkh lf<ah' ik;a mdkh lf<a 0.375 l kï jeämqr îu
mdkh lf<a by; fofokdf.ka ljqo @

A

B
6 cm

20 cm
60 cm

5
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3' i. 5 × 1 × 2 iq¿ lrkak'

ii. ñksfila ;ud i;= bvulska la ;ndf.k b;sßh orejka ;sfokd

w;r fnodfok ,§' tla orefjl=g ,efnk fldgi fuu rEmh
msgm;a lrf.k tys w÷relr olajkak' tu fldgi uq¿ bvfuka
fldmuK Nd.hla o @

iii.
. × .. w.h fidhkak'

4' i. rEmfha ±lafjk f;dr;=re wkqj a yd b u.ska olajd we;s fldaKhka
ys w.hka fidhkak'

ii. w& wNHka;r fldaKj, ftlHh 3600 jk nyqwi%hl mdo .Kk fidhkak'

wd& x yd y ys w.hka fidhkak'

b) i. RcqfldaKdi%hla we| tys iuñ;sl wlaI ish,a, we| olajkak'

ii. 0.48 yd 0.21 hk oYu ixLHd Nd. f,i ,shd olajkak'

iii. tu Nd.j, fjki fidhd th oYu ixLHdjla f,i ,shkak'

5' a) i. rEmfha ±lafjk o;a; wkqj x, y yd z w;r iïnkaO;dj ,shkak'

ii. rEmfha § we;s o;a; wkqj x, y ys w.hka fidhkak'

b) i. idOdrK moh 3n+1 jk ixLHd rgdjl"

w& 9 jk moh fidhkak '

wd& 82 jkafka lS jeks moh o @

ii. fuu rgdj wOHhkh lr ó,Õ rgdj w¢kak'

fuu rgdj y÷kajk ku l=ula o @

300

80
0

a

b

4501300

1450x0

y0

350 650

x y z

1400 x

y

y



5

6' wem,a f.ähl ñ, re a

fodvï f.ähl ñ, re b

i. wem,a f.ä 5 la o" fodvï f.ä 3 la o ñ<§ .ekSug hk uq¿ úhou ±laùug ùÔh m%ldYkhla
,shkak'

ii. j¾.M,h 784 cm2 jk bvulska l j¾.M,hla iys; iup;=ri%dldr bvï fldgila ;u

mq;dg fjkalr fok ,§' tu ÿka fldgfia me;a;l È. fidhkak'

iii. √484 w.h 20 ;a 30 ;a w;r msysá mQ¾K ixLHdjls' w. b,lalï ksÍlaIKfhka √484 ys w.h
fidhkak'

iv. ( a + b )2 = 25 jk mßÈ a yd b i|yd .e,fmk w.h hq.,hla ,shkak'

7' a) i. 2(a +5 ) = 16 úi|kak'

ii. 100 m%:ul idOl j, .=Ks;hla f,i ,shd tu.ska √100 fidhkak'

b) A = { COLOMBO hk jpkfha wl=re } kï"

i. A ys wjhj l=,lh ,shkak'

ii. n(A) lsho @
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.Ks;h - 8 fY%aKsh - 2 jk jdr mÍlaIKh

W;a;r yd ,l=Kq §fï mámdáh

i - fldgi
1 (-30) -----2 11 i. 5 -----1

ii. >klh" iúêp;=ia;,h"
wIaG;,h " oajdoi;,h"
úxi;s;,h" ^ fuhska 2 la & -----1

2 0.128 -----2 12 ABC j¾.M,h = ½ ×12 ×8 = 48 cm2 -----1+1
3 x-2=15/3 -----1

x = 7 -----1
13 x + 600+750= 1800 -----1

x = 450 -----1
4 mßñ;sh = 32 -----2 14 8.45 - 3.00 = fm'j' 5.45 -----2
5 n(A)=5 -----2 15 5(2)+5 = 15 -----1

15  :  5 = 3  :  1 -----1
6 11:45 + 10.00 = 21:45 -----2 16 8 t  840 kg ÷ 5  = 1 t  768 kg -----2
7 5/9 -----2 17 3/4 ×100%  = 75 % -----2
8 9 t 100 kg -----2 18 80 + 105 + 70 + 100 = 355 wNHka;r

fldaKj, tl;=j 3600 úh hq;= neúka tlÕ
fkdfõ' -----1+1

9 Ru  (5a + 8b +30 ) -----2 19 12 mn - 9n = 3n(4m-3) -----1 + 1
10 i. -----1 ii.  3 -----1 20 len,s .Kk =

×× = 12 -----1 + 1

ii fldgi

1' i. f.ìfï j¾.M,h = 1500 × 800 cm2 -----1 = 1200 000 cm2

msÕka .fv,l j¾.M,h = 10 ×10 cm2 -----1

wjYH msÕka .fvd,a .Kk =
×× = 1200 -----2

wjYH máj, uq¿ È. 15 + 8 + 15 + 8 = 46 m -----1
ii. A uqyqKf;a j¾.M,h = 20×60 = 1200 cm2 -----1

B uqyqKf;a j¾.M,h = 20×6 = 120 cm2 -----1
1200÷120 = 10 " A uqyqK; B uqyK; fuka 10 .=Khls' -----

iii. iqÿiq f,i ñkqï ,l=Kq lsÍu -----2

2' (a) i.
( )×( )

-----1

= 27 -----1
ii. w& P Q R

2 1
3 2

6   : 3    : 2 -----1
wd& P g ,enqK f.ä .Kk = 30

Q g ,enqK f.ä .Kk = 30 /6 ×3 = 15 -----1
R g ,enqK f.ä .Kk = 30/6 ×2  = 10 -----1

-----1



2

4

4

2(b) i. Ndú;hg .;a m%udKh = 400 × =  160 l -----

b;sß m%udKh = 400 - 160 = 240 l -----1

b;sß m%;sY;h = × 100% = 60 % -----1

ii. fmf¾rd mdkh l< îu = 1000 × = 750 ml -----1

ik;a  mdkh l< îu = 1000 × 0.375 = 375 ml
jeämqr îu mdkh lf<a fmf¾rd -----1

3' i. × × = 16 -----

ii. tla orefjl=g ,efnk m%udKh 1/9 -----2

-----2

iii.
. × .. =

× .
= 2.20  = 2.2 -----

4' (a) i. a + 300 =800

a = 500 b = 1000 -----1+1
ii. w& 4 ls' -----1

wd& 350 + 650 + y = 3600

y = 800 -----1
1300 + 450 + x +1450 = 3600 -----1

x = 400 -----1
(b) i. iuñ;s .Kh = 2 -----1

ii. yd -----1+1

iii. - = = 0.27 -----1

5' (a) i. x + y +z = 1800 -----2
ii. 1400 +x = 1800 -----1

x = 400 -----1
(b) i. w& kj jk moh = 3n + 1

= 3(9)+1 = 27+1 = 28 -----2
wd& 3n+1 = 82 -----1

3n = 81
n = 27 -----1

ii.

-----

;%sfldaK ixLHd -----1

-----1

-----1

-----1

-----1
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3

3

6' i. 5a + 3b -----2

ii. 784 × = 196 m2 -----2√196 = 14 m me;a;l È. 14 m -----

iii. √484 =  22 -----

iv. a = 2 fyda 3 -----1
b = 2 yda 3 -----1

7' i. 2(a + 5 ) = 16 -----1
2a + 10 = 16 -----1

2a = 6
a = 3 -----1

ii. 2 × 2 × 5 × 5 -----1√100 = √2 × 2 × 5 × 5 -----1√100 = 2 × 5 -----√100 = 10 -----1
iii. A = { C, O, L, M, B } -----2

n(A) = 5 -----1

-----1



1' (+7) - (-5) + (-3) iq¿ lrkak'

2' 0.5 × 0.7 iq¿ lrkak'

3' úi|kak ' 2x + 3 = 13

4' RcqfldaKdi%hl È. 30 cm yd m<, 25 cm la fõ ' tys mßñ;sh óg¾j,ska olajkak'

5' X = { 1 isg 50 f;la iup;=ri% ixLHd } kï n(X) ys w.h lSho @

6' Y%S ,xldj meh 5 ½ ld, l,dmfha msysgk w;r Ökh +8 ld, l,dmfha msysghs' Y%S ,xldfõ

fõ,dj 10:20 jk úg Ökfha fõ,dj lSh o @

7' × iq¿ lr ms<s;=r ir,u wdldrfhka olajkak'

8' 9 t 752 kg  ÷  4 iq¿ lrkak'

9' 5a - 4b - a + 2b iq¿ lrkak'

10' § we;s iup;=ri%fha "

i. iuñ;sl wlaI ish,a, w¢kak'

ii. tys N%ul iuñ;s >kh ,shd olajkak'

ku ....................................................

fojk jdr mÍCIKh 08 fY%aKsh

Second Term Test Grade  08

.Ks;h I, II

Mathematics I, II

ld,h meh folhs
Two hours

1
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11' fuu m;ru Ndú;fhka iEÈh yels >kjia;=fõ ku l=ula o @

12' § we;s o;a; weiqßka PRS ;%sfldaKfha j¾.M,h fidhkak'

13' rEmfha x ys w.h fidhkak '

14' Y%S ,xldj +5 ½ ld, l,dmh ;=, msysgd we;' ta wkqj .%sksÉ ys fõ,dj 13:30 jk úg Y%S ,xldfõ
fõ,dj fidhkak'

15' rEmfha w÷re l< ;%sfldaK .Kk yd w÷re fkdl< ;%sfldaK

.Kk w;r wkqmd;h ,shd th ir,u wdldrfhka olajkak'

16' mßmamq fuÜ%la fgdka 2 l ialkaOhl jákdlu remsh,a 180 000 la kï" mßmamq 250 kg l ñ,
fidhkak'

17' re 1800 ka 20% la remsh,a lSh o @

18' 700 " 550 yd 450 hk fldaK " ;%sfldaKhl fldaK úh yels o @ fya;= olajkak'

19' ysia ;eka iïmQ¾K lrkak'

10x - 35 = 5 × 2x - ( 5 × …. )

= _ _ _ ( 2x - 7 )

20' me;a;l È. 6 cm jk >klhla iE§ug wjYH m;ru we| .ekSug wjYH ldâfndaâ lene,a,l wju
j¾.M,h fidhkak'  ^ we,jqï jdis fkdi,lkak' &

P

S R Q

5 cm

12 cm

13 cm

500
700

600 x0
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ii fldgi

1' i. os. 12 m o " m<, 8 m o jk RcqfldaKdi%dldr f.ìula iïmQ¾Kfhkau wdjrKh lsÍug

me;a;l È. 40 cm o jk iup;=ri%dldr msÕka .fvd,a 550 la /f.k tk ,§'

tu msÕka .fvd,a m%udKh f.ìu wdjrKh lsÍug m%udKj;a fõ ±hs fya;= iys;j meyeÈ<s
lrkak'

ii. rEmfha ±lafjkafka >kldN yev we;s mshk iys; fmÜáhls'

§ we;s ñkqï wkqj tys uq¿ j¾.M,h fidhkak'

iii. >kldNhl È. " m,, yd Wi ms<sfj,ska 20 cm, 15 cm yd 6  cm fõ' § we;s m;ru msgm;a
lrf.k tu ñkqï tys ksjerÈj olajkak'

2' a) i.
( )×( )( ) iq¿ lrkak'

ii. A,B yd C w;r hï uqo,la fnok ,oafoa A yd B w;r wkqmd;h 2 : 3 o" B yd C w;r

wkqmd;h 4 : 1 o jk mßoafoks'

w& A, B, yd C w;r wkqmd;h fidhkak'

wd& A g ,efnk uqo, remsh,a 240 la kï B g yd C g ,efnk uqo,a fjk fjku
fidhkak'

b) i. re 500 lska 20% uqo,la úhoï úh ' b;sß uqo, uq,a uqof,a m%;sY;hla f,i olajkak'

ii. wu,a 80 l la we;s fmÜr,a gexlshlska 30 % la o" lu,a 60 l la we;s fmÜr,a gexlshlska

la o mdúÉÑ lrk ,§' fuys§ jeämqr bkaOk m%udKhla Ndú; lrkq ,enqfha ljqreka ±hs
fya;= iys;j olajkak'

12 cm
8 cm

6 cm

m%Yak  l g muKla ms,s;=re imhkak'5
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3' i. 5 « 2 « 1 iq¿ lrkak'

ii. ñksfila ;ud i;= bvfuka la ;ud i;=j ;ndf.k b;sßh orejka 4

fokd w;r iufia fnodfok ,§' tla orefjl=g ,efnk fldgi" fuu
rEmh msgm;a lrf.k tys w÷re lr olajkak'

tu fldgi uq¿ bvfuka fldmuK fldgila ±hs fidhkak'

iii.
. × .. iq¿ lrkak'

4' a) i. rEm igyfka a yd b ys w.hka fidhkak'

ii. w& mdo 4 la we;s nyqwi%hl wNHka;r fldaK j, ftlHh lSh o @

wd& rEm igyfka m yd n ys w.hka fidhkak'

b) i. RcqfldaKdi%hla we| tys iuñ;sl wlaI ish,a,u we| N%ul iuñ;sl .Kh ,shd olajkak'

ii. w& 0.53 m ,  0.24 cm oYu ixLHd Nd. f,i ,shd olajkak'

wd& tu Nd. fofla ftlHh fidhd th oYu ixLHdjla f,i ,shkak'

5' a) i. rEmfha § we;s o;a; wkqj a, b, yd c w;r
iïnkaO;djh ,shkak'

ii. rEmfha § we;s o;a; wkqj x ys w.h
fidhkak'

iii. p yd q iudk ùug fya;=j ,shkak'

b) i. idOdrK moh 5n-3 jk ixLHd rgdjl"

w& 8 jeks moh fidhkak'

400

500

ab

600

500 750

1200

n

m

380

p
q

x

a

b

c
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wd& 72 jkafka lSjeks moh o @

ii. my; tla tla rEmfha we;s uq¿ ;%sfldaK ixLHd ms<sfj,ska ,shkak' tu mo ;=fkka
werfUk ixLHd rgdj y÷kajk ku l=ula o @

6' a)

by; § we;s o;a; j,g wkqj mEka 4 la yd fmd;a 3 la .ekSug hk úhou ±laùug
ùÔh m%ldYkhla ,shkak'

b) j¾.M,h 432 m2 jk bvulska l j¾.M,hla iys; iup;=ri%dldr fldgila

fjkal< hq;=j we;' tu fldgfia me;a;l È. fidhkak'

c) √576 ys w.h 20 ;a 30 w;r msysá mQ¾K ixLHdjls' w. b,lalu ksÍlaIKfhka√576 ys ksjerÈ w.h fidhkak'

d) wkqhd; brÜg ixLHd foll j¾.hka ys ftlHh 52 la fõ kï tu ixLHd fol
fidhkak'

7' a) i. 3 ( p - 2 ) = 6 úi|kak'

ii. 225 m%:ul ixLHd j, .=Ks;hla f,i ,shd tu.ska √225 ys w.h fidhkak'

b) B ={ NATIONAL } hk jpkfha wl=re kï "

i. B ys wjhj l=,lh ,shkak'

ii. n ( B ) lSh o @

mEkl ñ,  remsh,a x
fmd;l ñ, remsh,a y
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.Ks;h - 8 fY%aKsh - 2 jk jdr mÍlaIKh

W;a;r yd ,l=Kq §fï mámdáh

i - fldgi
1 (+7)+(+5)+(-3) -----1

(+9) -----1
11 ;%sfldaK m%siauh

2 0.35 -----2 12 PRS j¾.M,h = ½ × 12 ×5 -----1
= 30 cm2 -----1

3 2x + 3 = 13
2x = 10 -----1
x = 5 -----1

13 260 0+ x = 3600 -----1
x =  1000 -----1

4 30(2) + 25(2)
60 + 50
110 cm -----2

14 13:30 + 05 30 = 19:00 -----2

5 X = { 1,4,9,16,25,36,49 } -----1
n(X) = 7 -----1

15 1 : 3 -----2

6 Ökfha fõ,dj = 10:30 + 2.30
= 12:50 fyda m'j' 12'50 -----2

16 lsf,da.%Eï 1000l ñ, = = 90 000 -----1

lsf,da.%Eï 250l ñ, = = re22 500-----1

7 × = -----2 17 1800 « = 360 -----1 + 1

8 2 t 438 kg -----2 18 700 + 550 + 450 = 1700 -----1
úh fkdyel' 1800 ls ;sìh hq;=h' -----1

9 4a -2b -----2 19 5×2x - 5×7 -----1
5 ( 2x -7 ) -----1

10 i.
-----1

ii.   4 -----1

20 j¾.M,h = 6 × 6 × 6
= 216 cm2 -----2

ii fldgi

1' i. f.ìfï j¾.M,h = 1200 ×800 cm2 -----1

msÕka .fv,l j¾.M,h = 40 ×40 cm2 -----1

wjYH msÕka .fvd,a .Kk =
×× = 600 -----

550<600 -----1
iïmQ¾Kfhka wdjrKh lsÍug m%udKj;a ke;' -----1

ii. uq¿ mDIaG j¾.M,h = 2(12×8)+2(8×6)+2(12×6) -----1

=2×96+2×48+2×72
=192+96+144 -----1

=432 cm2 -----1

iii. iqÿiq f,i ñkqï ,l=Kq lsÍu -----2

20 cm

15 cm
6 cm

-----1
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2

4

2

2' (a) i.
( )×( )( ) = (−16) -----2

ii. w& A B C
2 3

4 1
8   : 12    : 3 -----1

wd& uqo,ska 8$23 l jákdlu = re 240

uqo,ska 1$23 la jákdlu = 240 ÷ 8 = 30 -----1

B g ,enqK uqo, = 30 × 12 = re 360 -----1

C g ,enqK uqo, = 30 × 3 = re 90 -----1

(b) i. b;sß jk m%;sY;h = 80% -----1

ii. wu,a mdúÉÑ l< m%udKh = 80 × = 24 l -----1

lu,a mdúÉÑ l< m%udKh = 60 × = 20 l -----1

24 l > 20 l neúka jeäfhka bkaOk Ndú; lf<a wu,a h ' -----

3' i. × × = 18 -----4

ii. uq¿ bvfuka 1$6 ls ' -----2 -----

iii.
. × .. =

× .
= 0.15 -----

4' (a) i. b= 500 -----1

50 + 40 + a = 1800

a =  900 -----1

ii. w& 3600 -----1

wd& m = 1100 -----1

110 + 75 + 120 + n = 360
n = 550 -----1

(b) i. N%ul iuñ;s .Kh = 2 -----1 -----1

ii. w& , -----2

wd& = 0.77 -----1

5' (a) i. a + b + c = 3600 -----1

ii. x + 900 + 380 = 1800 -----1

x =  520 -----1

iii. ir, f¾Ld folla fþokh ùfuka iEfok m%;suqL fldaK iudk fõ' -----

(b) i. w& 5n - 3 wd& 5n - 3 = 72 -----1

5(8)-3 -----1 5n =72 +3
40 - 3 5n = 75
37 -----1 n = 15 -----1

ii. 1  , 3  ,  6  , -----1
;%sfldaK ixLHd rgdj ' -----1

-----1

-----1

-----1

-----1



2

2

2

6' i. Rs.   4x + 3y -----2

ii. Rcqfldakdi%dldr bvfï j¾.M,h = 432/3= 144 m2 -----1

tys me;a;l È. = √144 = 12 m -----2

iii. 24 × 24 = 576 -----√576 = 24 -----2

iv. 42 + 62

16 + 36 = 52 -----1
wkqhd; brÜg ixLH fol 4 yd 6 fõ ' -----1

7' (a) i. 3(p-2) = 6 -----1

3p = 6 + 6
p   = 4 -----2

ii. 225 = 5 × 5 ×3 × 3 -----√225 = √5 × 5 × 3 × 3 -----1√225 = 5 × 3 -----√225 = 15 -----1

(b) i. B = { N, A, T, I, O, L } -----2

ii. n(B) = 6 -----1

-----1
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 m%Yak ish,a,gu fuu m;%fhau ms<s;=re imhkak' 

 iEu m%Yakhlgu ,l=Kq 02 ne.ska ysñfõ' 

^01&' 4" 9" 14" 19" ''''''''''''''''''''''''' hk ixLHd rgdfõ B<`. mo fol ,shkak' 

^02&' ysia;ekg .e<fmk w.h ,shkak' 

 (−8) + (+3) = ''''''''''''''''' 

 

 
^03&' 

𝑥

2
− 1 = 5 úi`okak' 

 

^06&. rEm igykg wkqj 𝑏g iudk w.h we;s fldaKhla kï lrkak' 

^05&' +7 ld, l,dmfha msysá nexfldla k.rfha fõ,dj 16(00 jk úg +2 ld, l,dmfha msysá .%Sisfha we;Ekaia  
     k.rfha fõ,dj lSho@ 

08 

02 

.Ks;h 

I - fldgi 

^04&' úxi;s;,fha uqyqK;l o< rEmhla weo tu uqyqKf;ys yevfha ku ,shkak' 

 

 

 

fojkjdr mrSlaIKh 

a 
d b 

c 



 

                                                                    Page 2 of 6                                                                                                         08 fY%aKsh - .Ks;h 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ^09&'   w.h fidhkak' 

        72 ÷ 0.6 

^10&' 441 = 3 × 3 × 7 × 7 fõ' ta weiqßka √441 ys w.h fidhkak' 

 

 

^12&' 𝑎𝑥 + 𝑎𝑦 + 5𝑥 + 5𝑦  idOl fidhkak' 

^13&' f.dúm<l isák yrl=ka yd t`Mjka w;r wkqmd;h 5 ( 4 fõ' f.dúmf<a isák uq`M i;=ka .Kk 270 kï tys   
     isák t`Mjka .Kk fidhkak' 

^07&' uqo,lska 
1

5
 la ksu,ag wh;a fõ' tu uqo, uq`M uqof,a m%;sY;hla f,i olajkak' 

 

B ^08&' 𝐴 = { 𝑅𝐴𝐽𝐴𝑁𝐺𝐴𝑁𝐴𝑌𝐴 hk jpkfha wl=re }  

 𝐴 l=,lfha wjhj i`., jryka ;=< ,shd olajkak' 

^11&'  rEmfha uq¿ j¾.M,h fidhkak' 
 

4𝑐𝑚 

−
 

−
 

− − 

4𝑐𝑚 

10𝑐𝑚 
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^15&' p;=ri%hl fldaK úhyels LKavh f;dard háka brla w¢kak' 

 i. 20°, 50° , 90°, 100° ii. 80°, 90°, 60°, 100° 

 iii. 60°, 120°, 50°, 90° iv. 120°, 130°, 50°, 60° 

  

^16&' 3
2

7
  ys mriamrh ,shd olajkak 

^20&. 2'075𝑡" fuá%la fgdka iy lsf,da.%Eï j,ska olajkak' 

 

^19&'  ysia;eka mqrjkak' 
 

 1
1

3
÷ 1

1

9
=

4

3
÷

9
=

4

3
× =

6

5
= 1

1

5
 

 

^17&' rEmfha ±lafjk iup;=ri%fha N%ul iuñ;s .Kh lSho@ N%uK flakaøh "𝑂" f,i tys ,l=Kq lrkak' 
 

 

−
 

−
 

− − 

 

 

 

^18&. oS we;s rEmfha mßñ;sh fidhkak' 

^14&' (−5)3  w.h fidhkak' 

7.1cm 

5 cm 
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.KS;h - II fldgi  

 m<uq m%YaKh we;=`Mj m%Yak 05 lg ms<s;=re imhkak' 

^01& frÈms<s wf,ú lsÍfï yjq,a jHdmdrhla mj;ajdf.k hk lú`ÿ yd ;ß`ÿ kue;s fjf<ka`oka fofofkla jir 
;=kl§ fhojQ uqo,a m%udKh ld,h iy jHdmdrh ,enQ ,dN ms<sn`oj wiïmQ¾K j.=jla my; ±lafõ' 

 

j¾Ih 
lú`ÿ ;ß`ÿ 

,dNh 
remsh,a 

fh¥ uqo, 
remsh,a 

uqo, fhojQ 
ld,h ^udi& 

fh¥ uqo, 
remsh,a 

uqo, fhojQ 
ld,h ^udi& 

2015 80 000 12 80 000 12 90 000 
2016 80 000 12 '''''''''''''''''''' 12 60 000 
2017 80 000 12 80 000 8 40 000 

 

i. 2015 jif¾ lú`ÿ yd ;ß`ÿ jHdmdrhg fhojQ uqo,a w;r wkqmd;h ir,u wdldrfhka olajkak' ^, 02& 

ii. 2015 jif¾ lú`ÿg ,efnk ,dN uqo, fldmuKo@ ^, 02& 

iii. 2016 jif¾ lú`ÿ yd ;ß`ÿ jHdmdrhg fhojQ uqo,a m%udKh w;r wkqmd;h 2(1 kï ;ß`ÿ fhojQ uqo, fidhkak'
 ^, 02& 

iv. 2016 jif¾ ,enQ ,dNh iudkj fn§u idOdrKo@ Tfí ms<s;=rg fya;= olajkak'                       ^, 03& 

v. jHdmdrhlska ,nk ,dNh idOdrK f,i fn§u i`oyd i,ld ne,sh hq;= lreKq folla ,shkak' ^, 02& 

vi. 2016 jraIfha lú`ÿg iy ;ß`ÿg ,efnk ,dN uqo, fjk fjku fidhkak' ^, 02& 

vii. 2017 jif¾ lú`ÿg ,enqfka uq`M ,dNfhka lskï Nd.hlao@ ^, 03& 

 

 
 
 ^02&' a&' 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      rEmfha ±lafjkafka"  
 

i. mdo wkqj l=uk j¾.fha ;%sfldaKhlao@     ^, 01& 

ii. fldaK wkqj l=uk j¾.fha ;%sfldaKhlao@     ^, 01& 

iii. ;%sfldaKfhys úYd,;u fldaKh kï lrkak'     ^, 01& 

 

 
 

 
 
 

 
  

=
 C B 

A 

= 
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D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

^03&' a&' me;a;l È. 4𝑐𝑚  jQ >klhl uQ,q mDIaG j¾.M,h fidhkak' ^, 03& 
 
 b&' ABCD hkq mdohl È. 8𝑐𝑚 la jQ iup;=ri%hls' AB uOH ,CIh E fõ' 
 

i. AE  È. fidhkak' ^, 01& 

ii. AEC  ;%sfldaKfha AE mdofha isg iïuqL YS¾Ihg  

,ïN ÿr fidhkak' ^, 02& 

iii. AEC  ;%sfldaKfha j¾.M,h fidhkak' ^, 02& 

iv. AECD p;=ri%fha j¾.M,h fidhkak' ^, 03& 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 b&'  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i. rEmfha olajd we;s f;dr;=re wkqj fya;= olajñka my; i`oyka fldaK j, w.h fidhkak' 

a) 𝑥   ^, 02&  

b) 𝑦   ^, 02& 

ii. 𝑦 g m%;suqL fldaKh kï lrkak'         ^, 02& 

iii. 𝐷𝐹̂𝐵    g mßmQrl noaO fldaKhla kï lrkak'          ^, 02& 

88° 

𝑥 

70° 𝑦 
D F 

A 

B 

C 

E 
Z 

110° 
 

E 

D C 

B A 

^04&' a&' 𝐴 = { 2, 3, 5, 7 } 
 

i. ∈  fyda  ∉ w;=ßka iqÿiq ixfla;h fhdod ysia;eka mqrjkak' ^, 01& 
 
 

ii. 𝑛(𝐴) ys w.h lSho@ ^, 02& 

iii. wNsY+kH l=,lhla i`oyd WodyrKhla ,shkak' ^, 02& 

 

 b&' i. g%la r:hlska jrlg mia lshqí 1
1

4
 ne`.ska /f.k hhs' mia lshqí 15la f.khdu i`oyd tu r:h wvqu 

           jYfhka lS jdrhla mia /f.k hd hq;=o@ ^, 03& 

  ii. f,a oka§fï jevigykla ms<sn`oj ck;dj ±kqj;a lsÍug දැන්වීම්  ±óug fhdackd ù we;' tla දැන්වීමක් 

i`oyd wjYH frÈ m%udKh 1
3

4
𝑚 fõ' tjeks දැන්වීම් 08la ilia lsÍug wjYH frÈ óg¾ .Kk fldmuKo@ 

   ^, 03& 

3 … … . {𝐴} 
 

700 
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^05&' a&' i. r;=" ks,a" ly úÿ,s nqnq¨ 3la wkqms<sfj,ska ñks;a;= 10" 15" 30 g jrla ±,afõ' miajre 6'20 g fuu úÿ,s 

           nqnq¨ ;=න tljr ±,ajqKS kï kej; tu úÿ,s nqnq¨ ;=k tljr ±,afjk fõ,dj fidhkak' ^, 02& 
 

 ii. 𝑝 = 5 jk úg 3(2𝑝 − 6) ys w.h fidhkak' ^, 02& 
 

 b&' tla;rd wdh;khl fiajlfhl=g oskl jegqm jYfhka re' 𝑥 o w;sf¾lj jevlrk iEu mehlgu 
         re' 250 la o f.jkq ,nhs' 
  

i. iEu Èklu w;sf¾l mehla jevlrk .dñKS tla Èkl§ Wmhd.;a uqo, 𝑥 weiqßka ,shkak' ^, 02& 

ii. i;shlg Èk 5la jev lsÍfuka .dñKS Wmhd.;a uq`M wdodhu re' 7500 la kï th 𝑥 we;=,;a iólrKhla 

u.ska ,shkak' ^, 02& 

iii. iólrKh úi`§fuka .dñKSf.a oskl jegqm fidhkak' ^, 03& 

 

^06&' a&' fjf<kafol= ñ,§ .;a úÿ,s nqnq¨ f;d.hla m%jdykfha§ 5] la ì`ÿKS' ì`ÿKq úÿ,s nqnq¨ .Kk 20 la kï" 
 

i. fjf<kaod ñ,§ .;a úÿ,s nqnq¨ .Kk fidhkak' ^, 02& 

ii. fkdì`ÿkq úÿ,s nqnq¨ .Kk lSho@ ^, 02& 

iii. tla úÿ,s nqnq,la re' 80 ne`.ska ñ,§ .;af;a kï fuu .Kqfokqfõ§ isÿjQ w,dNh fldmuKo@ ̂, 02& 

 

 b&' i. iවිධි p;=ia;, foll uqyqK;a folla tlsfkl we,ùfuka idod.;a >k jia;=jla maf,afgda leghla fõo    

           fkdfõo hkak fya;= iys;j myokak ^, 03& 

 

  ii. Ths,¾ iïnkaOh ,shkak' ^, 02& 

 

   

 



දරේණිය 

ගණිතය පිළිතුරු පත්‍රය 
1. 24,26  

 

2. (−5) 

 

3. 
𝑥

2
 = 6  

𝑥 = 12 

 

4. ත්‍රිදණ ණ ‍රිසේමය 

 

5. 11 : 00 

 

6. 𝑑 

 

7. 
1

5
  ×   100%  

20% 

 

8. 𝐴 = {𝑅, 𝐴, 𝐽, 𝑁, 𝐺, 𝑌} 

 

9. 
720

6
  = 120  

 

10. √441  = 3 × 7 =   21   

 

11. 4 × 4 +  
1

2
 × 6 × 4  

= 16 + 12  

= 28𝑐𝑚 

 

12. 𝑎 (𝑥 + 𝑦) + 5 (𝑥 + 𝑦) 

(𝑥 + 𝑦) (𝑎 + 5) 

 

13. 
270

9
 × 4 = 120  

 

14. −5 × −5 × −5   

−125 

 

15. 1200, 1300, 500, 600   

 

16. 3
2

7
 =  

23

7
    

7

23
 

 

17. 4 කි 

 

 

 

O 

8  



 

 

18. 37.1𝑐𝑚   

19. 1
1

3
 ÷ 1

1

9
 =  

4

3
  ÷  

10

9
 =  

4

3
  ×   

9

10
 =   

6

5
 = 1

1

5
   

 

20. 2𝑡  75𝑘𝑔 

 

 

 

II දණාටස 

01.  

i. 80000 ∶ 80000  

1 ∶   1 

ii. 
90000

2
 

රු. 45000 

iii. 
80000

2
   

රු. 40000 

iv. නැත 

මුෙල් දයෙවු ණාලය සමාන වුවෙ දෙදෙනා දයෙවු මුෙල් ප්‍රමාණ සමාන දනාමැි  ිසසා 

v. වයාපාරය සා ා දයාෙන මුෙල  ා ණාලය 

vi. ණවිඳුට ලැදෙන මුෙල  = 60000 × 
2

3
  

= රු. 40000  

        තරිඳුට ලැදෙන ලාභ මුෙල = 60000 ×
1

3
 

     = රු. 20000 

vii. 
3

5
   

02.  

a.  

i. සම ද්වී පාෙ ත්‍රිදණ ණය 

ii. ඍජුදණ ණිණ ත්‍රිදණ ණය 

iii. 𝐴𝐵̂𝐶 

b.  

i.  

a) 𝑥 =  1100 − 88                       (∆ණ ∡ 3හි එණතුව 1800) 

𝑥 =  220 

b) 𝑦 =  3600 − (880 + 700 + 700)    චතුරස්‍රයණ භභයන්තතර දණ ණ 4හි ඓණයය 3600 ක් වන ිසස 

𝑦 = 132 

ii. 𝐶𝐷̂𝐸 

iii. 𝐶𝐹̂𝐷 

 

 



03.  

a. 4𝑐𝑚 × 4𝑐𝑚 × 6 = 96𝑐𝑚2 

b.  

i. 4cm 

ii. 8cm 

iii. 
1

2
 × 4 × 8 = 16𝑐𝑚2  

iv. 𝐴𝐸𝐶𝐷  ව.ඵ.   = 𝐴𝐷𝐶 ∆ ව.ඵ.  +   AEC ∆  ව.ඵ.  
8 × 8

2
 + 16   

48 𝑐𝑚2    

04.  

a.  

i. 3 ∈  {𝐴} 

ii. 𝑛(𝐴) = 4  

iii. සුදුසු පිළිතුරක් 

 

 

 

b.  

i. 𝐼 = 15 ÷ 1
1

4
  

   =  15 × 
4

5
   = 12  

   =  12 වාරයක්  

ii. 1
3

4
  ×   8   =   

7

4
   ×   8   

= 14 𝑚 

05.  

a.  

i. 10,15,30 හි කුඩාම දපාදු ගුණාණාරය = 30 

∴ ෙල්ෙ තුන නැවත එණවර ෙැල්දවන දේලාව = ප.ව. 6.50 දේ. 

ii. 3(2 × 5 − 6)  

3 × 4  

12 

b.  

i. 𝑥 + 250  

ii. 5(𝑥 + 250) = 7500  

iii. 𝑥 + 250       = 1500  

               𝑥     = 1250  

∴ දෙිසණ වැටුප = රු. 1250 

06.  

a.  

i. 
20

5
   ×    100  = 400  

ii. 400 − 20 = 380  

iii. 20  ×   80 = රු. 1600  

b.  

i. ශීෂෂ  - 5 

ශීෂෂ - 5 

ii. ශීෂෂ ගණන + මුහුණත් ගණන  = ොර ගණන + 2   

iii. 5 + 5 = 8 + 2  

      10 = 10  

ඔයිලෂ සම්ෙන්තධයට ගැලදේ.   



² 1 isg 20 f;la  m%Yak ish,a,g u fuu m;%fha u ms<s;=re imhkak' iEu m%Yakhlg u ,l=Kq 2 
ne.ska ysñ fõ'

8 fY%aKsh ld,h ( meh 02 hs

ku$ úNd. wxlh(

.Ks;h
fojk jdr mÍlaIKh 2019

ish¨u ysñlï weúßKs
All Rights Reserved 

jhU m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j

06. úi`okak'         2x  -  1  =  7 

05. rEm igyfka ±lafjk f;dr;=re wkqj ABC ;s%fldaKfha j._M,h 

fidhkak' 

04. iq¿ lrkak'        42  x  0.02 

03. x  ys w.h fidhkak' 

02. iq¿ lrkak' 

01. § we;s rEmfha" 

iuñ;s wCI ish,a,u w`Èkak' 

N%ul iuñ;s .Kh lSho@ 

(i)

(ii)

I fldgi

01

2

5
x 1 

3

7
1

0110  

030  x

A

BC 

8cm

12cm



3 312. ysiafldgq iïmQ¾K lrkak'       8x   =  2     x  x  = (2x)

11. rEmfha ±lafjk f;dr;=re wkqj 

(i) y we;=,;a iólrKhla ,shkak'

(ii) y ys w.h fidhkak'
0100  

0
110  

y 

02

07.      hkak m%;sY;hla f,i olajkak' 
2

5

08. 'ERROR' hk jpkhg wh;a wlaIr l=,lh ,ehsia;=.; l%uhg ,shd olajkak' 

09. x ys w.h fidhkak' 

030  
x

10. iq¿ lrkak' 
-12 - (-8) 

-2 

13. 196  =  2   x  2  x  7  x  7  hkak Ndú;d lr   196  ys w.h fidhkak' 



20. 1 yd 2 rjqï ;=< ,shd we;s ixLHd foflys l='fmd'.=' ;=kajk rjqfuys ,shd we;' 

ta wkqj l='fmd'.=' 20 jk fia rjqï folg iqÿiq ixLHd 

,shkak'

1 rjqu 2 rjqu 3 rjqu
1243

1 rjqu 2 rjqu 3 rjqu

20

03

14. A yd B w;r 3 : 1 wkqmd;hg uqo,la fnod.;af;a kï A g ysñ uqo, uq¿ uqo,ska ljr mx.=jla o@ 

315. (-3)  ys w.h fidhkak' 

16. tl;= lrkak' t

2

1

kg

200

950

17. uyd fmdÿ idOlh fidhkak'    3a,  12ab 

18. iq¿ lrkak' 
3
4

2   -  1

19. 0.6  hkak

(i) Nd.hla f,i ,shd olajkak'

(ii) m%;sY;hla f,i ,shd olajkak'



03' ^a& ñkqï iys;j rEmfha olajd we;s ABED hkq t,j¿ j.d 

lr we;s ìï fldgils' th ABCD RcqfldaKdi%dldr 

yevhlska yd BCE ;%sfldaKdldr yevhlska hqla; fõ'

^i& ABCD fldgfia j._M,h fidhkak' ^,'02&

^ii& BCE fldgfia j._M,h" ABCD fldgfia 

j._M,fhka     kï CE È. fidhkak' ^,'03&

^iii& t<j¨ j.d lr we;s N+ñfha  uq¿  j._M,h  fidhkak' ^,'02&

^b& me;a;l È. 5cm jQ >Klhl o< rEm igykla we`o tys mDIaG j._M,h fidhkak' ^,'04&

0

² m<uq m%Yakh we;=¿j m%Yak 5lg ms<s;=re imhkak' ms<s;=re fjku lvodishl iemhsh hq;=h'
^m<uqjk m%Yakhg ,l=Kq 16 lao wfkla tla tla m%Yakhlg ,l=Kq 11 ne.ska o jYfhka ,l=Kq 
,efí'&

     

01' ^a& ;s%fldaKhl wNHka;r fldaK ftlHh iy p;=ri%hl wNHka;r fldaK ftlHh hk fldaK 
ftlHhka fidhd .ekSu i|yd mka;s ldurfha§ Tn úiska isÿlrk ,o ls%hdldrlu isyslr .kak' ta 
wkqj

^i& ;s%fldaKfha wNHka;r fldaK ;=k we,jQ wdldrfha o< rEmh w¢kak' ^,'03&

^ii& p;=ri%fha wNHka;r fldaK y;r we,jQ wdldrfha o< rEmh w¢kak' ^,'03&

^iii& zzp;=ri%fha wNHka;r fldaK ftlHh = 2 x ;s%fldaKfha wNHka;r fldaK ftlHhZZ hk 
iïnkaO;djfha i;H;dj by; (i) iy (ii) fldgiaj, ms<s;=r weiqfrka myokak' ^,' 04&

^b& ^i& rEmfha ,l=Kq lr we;s f;dr;=re wkqj a, b, c yd d ys w.hka fidhkak' ^,'04&

^ii& x yd y ys w.h fidhkak' ^,'02&

II fldgi

04

02' P = {380200 hk ixLHdfõ b,lalï} 

Q = {55125 hk ixLHdfõ b,lalï} 

R = {1 isg 100 f;la jQ m%:ul ixLHdjkays 10 ys .=Kdldr} 

^i& by; P, Q yd R l=,l wjhj iys;j i`., jryk ;=< ,shd olajkak' ^,'06&

^ii& n(P) yd n(Q) fidhkak' ^,'02&

^iii& P iy Q l=,l fol w;=ßka 5 b,lalu wjhjhla jQ l=,lh kï lrkak' zz5 tu l=,lfha wjhjhla 
fõ'ZZ hkak ixfla; weiqßka ,shd olajkak' ^,'02&

^iv& R l=,lhg wh;a wjhj wkqj R l=,lh ye¢kaúh yels úfYaI ku ,shd olajkak' ^,'01&

1
3

5m

12m
A B

CD E

a b c

d
0

50  

0
70  

0
50  

0
120  

x y 

0
40  



06' ^a& re' 9500 l uqo,la A yd B w;r 3 : 2 wkqmd;hg o B yd C w;r 3 : 2 wkqmd;hg o fnod fok ,§' 

^i& A, B yd C w;r ixhqla; wkqmd;h fidhkak' ^,'03&

^ii& A g ysñjk uqo, uq¿ uqo,ska ljr mx.=jla o@  ^,'02&

^iii& tla tla whg ysñjk uqo, fjk fjku fidhkak' ^,'04&

^b& tla;rd rileú,s j._hla iE§fï§ iSks 200g lao msá 500g lao ud.ßka 100g lao Ndú; lrk ,§' 

iSks" msá iy ud.ßka w;r wkqmd;h ir,u wdldrfhka olajkak' ^,'02&

04' ^a& iq¿ lrkak' 

^i& ^,'02&

         

^ii& ^,'02&

         

^iii& ^,'03&

         

2^b& RcqfldaKdi%hl  j._M,h  2      m   jk  w;r  tys  È. 1      m  fõ' RcqfldaKi%fha  m<,  
fidhkak' ^,'04&

05

05' ^a& fpdl,Ü tll ñ, whsia l%Sï tll ñ, fuka y;r.=Khg jvd re' 50 la jeäh' fpdl,Ü 2 la iy 

whsia l%Sï 4 la ñ,g .ekSug re' 400 jeh úh' 

^i& whsia l%Sï tll ñ, re' x f,i f.k fpdl,Ü tll ñ, x weiqfrka fidhkak' ^,'02&

^ii& by; f;dr;=re wkqj x we;=,;a iólrKhla f.dvk.d úi`okak' ^,'05&

^iii& fpdl,Ü tll ñ, fidhkak' ^,'02&

^b& idOl fidhkak' 

4x  -  12 ^,'02&

7
10

x 5 

3
4

3 x 2 
2
3

3.2 x 0.25
0.8 

4
7

2
7

07' ^a& m%;sY;hla f,i olajkak' 
         

^i& ^,'02&
         

^ii& 2 ^,'03&
         

^b& nexl=jlska re' 12000 la Khg .;a iuka wjqreoaolg miq fmd<sh jYfhka re' 2400 la' f.jhs' 

^i& iuka f.jQ fmd<sh" Kh uqof,a m%;sY;hla f,i olajkak' ^,'02&

^ii& tu nexl=fjka l=udr re' 50000 la ,nd.;af;a kï jirla wjidkfha Tyq f.úh hq;= fmd,sh 
fidhkak' ^,'04&

2
5

1
4

8 fY%aKsh .Ks;hII - b;sß fldgi



08 fY%aKsh fojk jdr mÍËKh  2019 .Ks;h

ms<s;=re m;%h 
 I fldgi

40

 II fldgi

11

^01&

01. (i) 

(ii) 4

01

01 02

02. 01
7
5

x

012 02

03.
0 0 0

x + 30  + 110  = 180  
0

                    x = 40  

01

01 02

04. 42 x 2 = 84

              0.084 

01

01 02

05.
1
2

x 12 x 8 

2
= 48cm  

10
7

01

01 02

06. 2x = 8 

x = 4

01

01 02

07.
2
5

x 100% 01
2
5

x 

40% 40% 

20
20

01 02

08. {E, R, O} 02

09. 0 0
x + 30  = 90

0x = 60

01

01 02

-4
-2

= 2 

10. -12 + 8 = -4 01

01 02

11. 0 0 0 0 y + 90  + 110  + 100  = 360  
0

 y = 60  

01

01 02

12.
3 3

2 x x  
3

(2 x)  

01

01 02

13. 196 = 2 x 7 x 2 x 7 

\  196 = 2 x 7 = 14 

01

01 02

14. 3 + 1 = 4 .ekSug 
3
4

01

01 02

15. -27 02

16. 4kg 150g 02

17. 3a 02

18.
1
4

02

19.
6
10

01

60
100

01=  60% 02

20. 02
fyda

0

(i)

0
x + y + z = 180  

01.

03

(a)

0
a + b + c + d = 360  

a b

cd

(ii) 03

x
y z

(i)(b)
0a = 60  

0
b = 120  

0
d = 40  

0
c = 20  

01

01

01

01

(ii)
0

x = 150  
0y = 30  

01

01

16

P = {0, 2, 3, 8} 

Q = {1, 2, 5} 

R = {  }

n (P) = 4 

n (Q) = 3 

Q

5 Î Q

wNsY+kH l=,lh 

02. 02

02

02

01

01

01

01

01

(i)

(ii)

(iii) 

(iv)

(i)

(ii)

(i)

(ii)

3
5

fyda

1 rjqu 2 rjqu 3 rjqu

20

a b

cd

(iii) 360º = 2 x 180º

360º = 360º
04

4 5



08 fY%aKsh fojk jdr mÍËKh  2019 .Ks;h

ms<s;=re m;%h 

^02&

(i) 12 x 5 
2

60m  

03. (a) 01

01
60
3

(ii) BCE D = 01
2= 20m  

1
2

x CE x 5 = 20 01

40
5

CE = 01

=  8m  01

(iii) 60 + 20 
280m  

01
01

25 x 5 = 25cm  

25 x 6 
2150cm  

(b)

01

01

11

7
2

(i)04. 01(a)

1
2

013

15
4

(ii) 01x
8
3

0110

3.2
0.8

(iii) 02= 4 

011

4
7

(b) 012  ̧1
2
7

18
7

01¸
9
7

18
7

01x
7
9

2m 

11

01

(i) 4x + 50 05 02(a)

(ii) 2(4x + 50) + 4x = 400 

  8x + 100 + 4x = 400 

                  12x = 300 

                      x = 25

01

01

02

01

(iii) 4 x 25 + 50 

re' 150 

01

01

4 x x - 4 x 3 

4(x - 3) 

01
01

(b)

11

(i) A  :  B  :  C 

 3  :  2

        3  :  2

   x3    x2

9  :  6  :  4 

06.

01

(a)

01

01

9
19

(ii) 02

9500
19 

(iii) 01= 500 

A - 500 x 9 = 4500

B - 500 x 6 = 3000

C - 500 x 4 = 2000

01

01

01

iSks  :  msá  :  ud.ßka

 200  :  500  :  100

    2   :    5    :    1

(b)

01

01

11

2
5

(i) x 100% 07. 01(a)

9
4

(ii) 01

40% 01

9
4

x 100% 01

225% 01

2400
12000

(i) x 100% 01(b)

20% 01

20
100

(ii) 50000 x 02

re' 10000/= 02

11

rEmhg 01

}
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Type equation here. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

1)            -           =   -2   ysia;ek iïmq¾K lrkak' 

02 

 m%Yak ish,a,gu fuu m;%fhau ms<s;=re imhkak' 

2) fj<oie,l ieukA áka wiqrd we;s wdldrh my; rEmfha oelafõ. 

 

         
 
 

      

 ………………………. 

………………………… 

fï whqrska fma<s 6 la wiqrd we;. 

I. my,u fma,sfha we;s ieuka áka ixLHdj lSho? 

II. fj<oief,ys fï wjia:dfõ we;s uqළු  ieuka áka ixLHdj lSho? 

 

3) 144𝑎2 ගුKs;hl n,hla f,i ,shd olajkak' 

5) fuu rEmfha භ්‍රul iuñ;s .Kh lSho? 

4) iqළු lrkak'   
3

10
−

1

5
 

 

 

I fldgi 

+7 

A 

B 

C 

D 
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6)573 ÷ 1000 සුළු කරන්න' 

 

 
7) fuට්‍රිla fgdka 2.05 lsf,daග්රෑම් j,ska olajkak'  

 

8) w.h fidhkak' (−1)11 

9) 35%  m%;sY;hg wkqrEm wkqmd;h ir,u  wldrfhka olajkak' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10)  𝑦 ;=fkka fnod 5 la wvq l, úg ms<s;=r f,i 2 ,efí' fï iදහා ir, iólrKhla f.dv k.kak. 

 

11) 2018-5-12 jk osk Ys% ,xld fõ,dfjka m.j 11.30 ට ms,smSkfha ueks,d k.rfha issá ksu,ag yosis oqrl:k  

weu;=ula ,efí. fï jk úg ms,smskfha ueks,d k.rfha fú,dj yd oskh ,shd olajkak. ( ms,smskfha +8 ld, 

l,dmh ;=, yd Y%s ,xldfõ +5
1

2
 ld, l,dmh ;=, msysgd we;') 

12) x ys w.h fidhkak' 

 

 

 

 

 

 

 

13) l+vhl we;s wU f.ä 5ka 4 la boqKq wU f.ä fõ' boqKq wU f.ä .Kk uqළු f.ä .Kkska l=uk    
m%;sY;hlao@ 

14) √196 m%:ul idOl Ndú;fhka fidhkak'  

100° 

140° 𝑥 
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15) A  yd B  md¾i,a foflys nr w;r wkqmd;h 2 :7 කි. B md¾i,fha nr 35kg kus A md¾i,fha nr fidhkak' 

 

        16) oS  we;s rEmfha mrsñ;sh p kus  p ioyd a weiqfrka m%ldYKhla f.dvk.kak'  

         
 

17) 12,30,15  hk ixLHdj,ska fnÿ úg 1 la b;srs jk l=vdu ixLHdj fidhkak'   

 

                              

                        

                             

 

                             

  

19) 4t 53kg  l ialkaOhla we;s msá f;d.hla g%elag¾ 7 lg iufia megjqfha kï tla g%elagrhlg mgjk ,o msá       
j,  ialkAOh fidhkak'    

18) fuu >k jia;= w;rska  maf,afgda leghla fkdjk >k jia;=jg yssñ bx.sS%is wlaIrh ,shd olajkak' 

a b 
c d 

         20)  p= { SHERLOCKHOIMES jpkfha wl=re}  l=,lfha wjhj ish,a, i., jryka ;=, ,shd olajkak' 

a a 

2a 2a 
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II fldgi 

 m<uq m%YaKh we;=`t m%Yak 05 lg ms<s;=re imhkak' 

        01& oikdhl uy;d 2017 ckjdrs ui 01 jk osk re. 500 000 fhdod jHdmdrhla wdrïN lrk ,os' Bg udi 
4lg miq is,ajd uy;d re'600 000la fhdod tu jHdmdrhg yjq,a úh' yjq,a jHdmdrhg uqo,a fhojQ wdldrh 
my; j.=fõ oelafõ'  

ku    fhojQ uqo,   

 

oikdhl uy;d               500 000                12                          ''''''''' 𝑥 ''''''''''' 

 

is,ajd uy;d   600 000     …………………                    ''................. 

a) i. by; oS we;s f;dr;=re weiqrska 𝑥 "𝑦 yd  𝑧 j, w.hka ,shd olajkak'                           ( , 03)  

ii. oikdhl  uy;d yd is,ajd uy;d w;r ,dNh fnod.; hq;= wkqmd;h ir,u wdldrfhka olajkak' 

                       ( , 02) 

            iii. jirla wjidkfhaoS jHdmdrh ,enq ,dNh re'90 000 la kï is,ajd uy;df.a ,dNh fidhkak'  ( , 03) 

              iv. “ oikdhl uy;d wvq uqo,laa jHdmdrh ioyd fhÿ kuq;a uq¿ ,dNfhka 50%  g jvd jeä uqo,la 
,nk nj is,ajd uy;d mjihs”  is,ajd uy;df.a m%ldYh i;Ho@ fya;= iys;j ms<s;=r meyeos,s 
lrkak'  
                                    ( , 03) 

b) i.    
 

   
       

                          by; m;ru Ndú;fhka ilia l, yels  >k jia;=fõ ku ,shkak'                               ( , 01) 

              ii. fuys tla uqyqK;l yevh ,shd olajkak'              ( , 01) 

               iii. fuu >k jia;=fõ odr" uqyqK;a yd Ys¾I .Kk ,shd Ths,¾ iïnkaO;djg .e,fmk nj fmkajkak' 
                         ( , 03) 
 

 

  

. 

         02& 

I. A={5 ;a 50 ;a w;r iup;=ri% ixLHd}   l=,lfha wjhj ish,a, i., jryka ;=, ,shd 
olAjkak'              ^, 03&  

II. 7................. A (  ∈, ∈ ) iqoqiq ixfla; fhdod ,shkak'           ^, 02& 

III. 𝑛 (𝐴) ys w.h ,shkak'            ^, 02& 

IV. “  5 ;a 50 ;a w;r 100 .===Kdldr l=,lh wNsY=kH l=,lhla fõ' ” fya;= olajkak'      ^, 02& 

V. n(B) = 3   jq B u.ska oelafjk l=,lhla wjhj ksYaÑ;ju yÿkd.; yels ,laIKh iys;j 
,shd olajkak'               ^, 02&   

 

    

uqo,a fhdojd ;snQ 
ld,h 

fhojQ uqo, × uqo, fhojQ       
ld,h  

𝑦 𝑧 
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i.  fuu rEmfha mrsñ;sh fidhkak'               ^, 03& 

ii. (i) ys ms<s;=r óg¾ j,ska olajkak'                       ^, 01& 

           b)  

                             

I. by; ;, rEmfh  𝐴𝐵𝐶𝐷 >DcqfldaKdi%=fha j¾.M,h fidhkak'                                  ^, 02& 

II. ADE ;%sfldaKfha j¾.M,h fidhkak'                                   ^, 02& 

III. wÿre l< fldgfia j¾.M,h fidhkak'             ^, 03& 

                              

 

 

  04)   i. 3(4𝑎 + 5) + 2(2𝑏 − 1) iqළු lrkak'              ^, 02& 

      ii.  𝑎 = 1 , 𝑏 = −2  úg  12𝑎 + 4𝑏 + 13  m%ldYkfha w.h fidhkak'                 ^, 03& 

         iiii. 4𝑏 + 12𝑎𝑏 − 20   m%ldYkfha u' fmd 'i tla idOlhla jk f,i m%ldYkh idOl foll .=Ks;hla  
                 f,i ,shd olajkak '                ^, 03& 
  
      iv.2(3𝑥 − 2) + 3 = 11 iólrKh úi|kak'                    ^, 03& 

       

 
  05)    ruKs weÿula ueisu ioyd  os.  54 

1 𝑚 yd m,, 
 2

3
𝑚  jq fros lene,a,la  ñ,os .;a;dh' 

I. os. 5 4
1𝑚 oYu ixLHdjla f,i ,shd olajkak'               ^, 02& 

II. fros lene,af,a j¾.M,h j¾. óg¾ j,ska fidhkak'                       ^, 02& 

III. fuu fros lene,af,ka <ore weÿï 7 la ueiSug wjYHj we;' ta i|yd frÈ lene,af,a  È. 

me;af;ka iudk fldgia 7 la jk fia frÈ len,a, wmf;a fkdhk mßÈ iudk fldgia 7lg 

lmk ,os' lmk ,o tla fldgil È. yd m,, fidhkak'         ^, 02&     

 

                                       

   

03) a) 

𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 E 8cm 4cm 

   

6cm  F 
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  06)        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. fya;= olajñka  𝑋 ys w.h fidhkak'          ^, 02&  

II. fya;= olajñka 𝑝 ys w.h fidhkak'         ^, 03& 

III. 𝑦 ys w.h fidhkak'                            ^, 03& 

IV. 𝑧 ys w.h fidhkak'            ^, 03& 

   

 

P 
𝐶 

𝐷 

𝑌 

𝑃 𝑋 
60° 

𝐸 𝐴 

𝐺 

𝑍 

𝐹 

4𝑝 

60° 

𝐵 

IV. by; tla <ore weÿula w,xlrKh ioyd 1'25 m  os.  rsnka  máhla wjYH fõ' weÿï  07 ioyd 

wjYH  jk  rsnka má j, os. óg¾ j,ska fidhkak'                        ^,  01&  

V. <ore weÿula uid ksu lsrSug re'250 la jeh jk w;r wf,ú lrkqfha re'475'00 gh' tjeks weÿï 

50 la úlsKsfuka ,nk ,dNh fidhkak'                              ^,  03& 
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8පරේණිය ය ිණිය  ය ළිතුමේ ම ප‍රය  

i. ප ොටස 

 

01) +9 

02) i. 6 

      ii. 21 (6+5+4+3+2+ 1) 

03)          

04) 
 

  
 

 

 
 

       
 

  
 

 

  
 

       
 

  
 

05) 02 

06)                

07)           

       = 2050.00 

               

08) (-1) 

09) 
  

   
             

10) 
 

 
     

11)                 හශෝ හෙ.ල 2.00 

12)         හශෝ            

           fyda       

13)(
  

  

  

  
 

  

   
) 

              fyda 

                

14)         

      =       

      =     

      = 14 

 

 

2

 
1

 
1

 
2

 

1

 

1

 
2

 

1

 
1

 

2

 

2

 2

 2

 2

 

2

1

2

 1

1

1



Page 2 of 4 
 

 

 

 

15) 
  

 
   /    2:7 

         10:35 

              fyda 

           =      

16)                       

            

17) 61 

18) d 

19)            

                 fyda 

       =       (ඒකක අත්‍යල඾යයි) 

20)                         

 

ii  ප ොටස 

 

01) a)i.      

                        

               රු          

         ii. 600 00 00: 48 00 000 

      5       :       4 

        iii. සිල්ලා මශත්‍ාට ඼ැහෙන භාගය  = 
 

 
 

           සිල්ලා මශත්‍ාට ඼ැහෙන ඼ාභය   =       
 

 
  

           = රු.40 000  

       iv. දවනායක මශත්‍ාට ඼ැහෙන ඼ාභය =       
 

 
       

                                  
  

   
 

                            රු        

                              

                      ශා ප්‍රකා඾ය වත්‍ය හ.. 

 

b) i. අ඿්ටත්‍඼ය 

   ii. වමොද ත්‍රිහකෝණය 

  iii. දාර   මුහුණත්  ශීර්඿ 

      12  6   8 

      12+2 =6+8 (  දාර + 2= ශීර්඿+ මුහුණත්)  
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2
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1

1

 1

 1

 1

 1
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1
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1

 1
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02) i.                   

      ii.     
     iii.        
     iv. 5 ත් 50 ත් අත්‍ර 100 හි ගුණාකාර නැත්‍. එම නිවා එය අභිශූනය ුල඼කයි. 
     v. අලයල 3 ක් වහිත්‍ ුල඼කය ksjerÈj ,shd we;akï. 
 
03) a) i.        
           ii.        
  
      b)  i. ABCD  හි ලර්ගඵ඼ය 
                         
                      
 
          ii.     හි  ලර්ගඵ඼ය 

           
 

 
     

          
 
        iii.අදුරු කෂ හකොටහවේ ලර්ගඵ඼ය 

      හි.ල.ඵ  
 

 
     

                             

         අදුරු කෂ හකොටහවේ ලර්ගඵ඼ය            
              
               
 
 
04) i.                  
                           
                         
    
     ii.           
             =                
             =            
             =         
             =       
  iii.            
        =            
  iv.               
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05) i.      

     ii.   
  

 

 
 

        = 
  

 
 

 

 
 

         
 

 
 

         =   
    හශෝ       

 

  iii.     
    

        
  

 
 

 

 
 

         
 

 
  

     දිග 
 

 
 ෙෂ඼ 

 

 
 

 
 iv.        
              
 
  v.             
                  
            රු       
 
06) i.       (ප්‍රතිමමුL       ) 

      ii.                
                                       
                                               0 
                                               
                                                
     iii.              (ත්‍රිහකෝණයක අභයන්තත්‍ර         ) 
                                         
                                    
  iv.                     (චතුරස්‍රයක අභයන්තත්‍ර හකෝණ ල඼      වීම  
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1
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                   8 පරේණිය                                     ගණිේය                කා඼ය   පැය  2 යි. 
 

නම:  -----------------------------------------------------------   පතුතිය:  ------------  විභාග අංකය:  ----------- 

1 පකොටව 
 ප්‍ර඾්න ියය්ල඼ටම ිළිතවරු පමම ප්‍රපමම වපයතුන.  
 වෑම ප්‍ර඾්නයකටම ඼කුණු 2 බැගිතු ඼ැපේ. 

 
1.   4 , 9 , 14 , 19    ...............  යන වංඛ්‍යා රටාපලහි  ඊ ෂඟ පා පාක ලියතුන. 
 
 
2. හිව්ේැනට ගැ඼පපන අගය ලියතුන.  (-5)  -  (+3)  =  ............ 

 

3. විවඳතුන .  3      
 

 

 

4. මුහුණේක පරිමිතිය 24cm ක් වූ ඝනකයක පැත්ේක දිග පවොයතුන. 

 
 
 
5. කා඼ය ව්බතුධ්‍ ගැටළුල඼ දී  00  ශා 1800 පේ඾ාං඾  ශඳුතුලන විප඾ේ඿ න් පමොනලා ා? 

 

6. ඉඩමකිතු  
1

5
 ක් ියරිපා඼ට අයිති ය. එය මුළු ඉඩප් ප්‍රති඾ේයක් ප඼ව ාක්ලතුන. 

 

7. ර෕ප වටශනට අනුල b ට වමාන අගය කුමක් ා ? එම පකෝණ යුග඼ය ශඳුතුලන නම ලියතුන. 
 

 

 

8. A = { } න්   A අභිශූනය  කු඼කයක් ා ? පශේව ාක්ලතුන. 

 

  
9. P = 4  ලන විට  3(2p – 4 ) හි අගය පවොයතුන.   

 

 

10.  30 වශ 45 යන  වංඛ්‍යාල඼ මශා පපොදු වාධ්‍කය  පවොයතුන. 

 

 

 

 

c 
d 

𝑎 𝑏 
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11.  225 = 3  3  5    5  පේ. ඒ ඇසුපරතු √225  හි අගය පවොයතුන.   

 

 
12.  ර෕පපම ලතමගඵ඼ය පවොයතුන.   

 

 

13.  වාධ්‍ක පවොයතුන.              

 

 

14.  ශ්‍රී ඼ංකාල 5
1

2
  කා඼ ක඼ාපපම ිළහිටි රටකි. ඇපමරිකාපේ ප඼ොව්ඇතුජලීව්  - 8 කා඼ ක඼ාපපම ිළහිටි 

රටකි. 2018-07-23 දින ශ්‍රී ඼ංකාපේ  පේ඼ාල  පප.ල.7.30 ලන විට ප඼ොව්ඇතුජලීව්ල඼ පේ඼ාල 
පවොයතුන. 

 

 
15.  ශි඿යපයක් ගණිේය ඇගයීමක් වඳශා ඼බාගත් ඼කුණු ප්‍රති඾ේය 60කක් විය. එය භාගයක් ප඼ව වර඼ම  

ආකාරපයතු ාක්ලතුන. 
 
 

16.  චවරස්‍රයක පකෝණ විය ශැකි කා්ඩඩය පවොයතුන. 

i)  900,  1100,  1000,  700    iii)  650,  1000,  1150,  800 

ii)  650,  900,  1050,  850    iv)  1100,  1100,  800,  700 

 
17.  ර෕පපම පරිමිතිය පවොයතුන.  

 

 

 

18.  ර෕පපම  ාැක්පලන පරෝබවපයහි භ්‍රමක වමමිති ගණය කීයා ?   
භ්‍රමණ පක්තු්‍රය O ප඼ව එහි ඼කුණු  කරතුන. 

 
 
 
 
19.  හිව්ේැතු ව්පූතමණ කරතුන.  

 

       1
1

2
  1

1

5
   =   

3

2
   

5
   =   

3

2
       =    

5

4
    =   1

1

4
  

 
20.   රුිළය්ල  750ක් වූ පාව්ල බෑගයක මි඼ 5ක කිතු ඉශ඼ ගිපම න් නල මි඼ පවොයතුන. 
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8 පරේණිය     ගණිේය    II පකොටව 

 පෂමු ප්‍ර඾්නයට  ශා ේලත් ප්‍ර඾්න 4 කට ිළිතවරු වපයතුන. 

 පෂමු ප්‍ර඾්නයට  ඼කුණු 16ක් ා අපනක් වෑම ප්‍ර඾්නයකටම ඼කුණු 11බැගිතු ා හිමි පේ.  

1. අනුපාේ ව්බතුධ්‍ල මග පපතුලන ඼ා අනාලරණ ක්‍රමය යටපත් ඔබ පතුති කාමරපම ියදු කරන ඼ා 
ක්‍රියාකාරකම ඇසුරිතු ඼බාගත් ාැනුම භාවිේයට ගනිමිතු  පශේ ප්‍ර඾්නල඼ට ිළිතවරු වපයතුන.  

 

පරදි ිළිත අප඼වි කිරීප් ශවු්ල ලයාපාරයක් පලත්ලා පගන යන ේරු඿ ශා පුබුදු නැමැති  පලපෂතුඳතු 
පාපාපනක් ලවර වනක දී පයාවූ මුා්ල ප්‍රමාණය , කා඼ය ශා ඼ැබූ ඼ාභය ිළිතබඳ අව්පූතමණ ලගුලක් 
පශේ ාැක්පේ.  
 

ලතම඿ය 

ේරු඿ පුබුදු 
඼ාභය          

රු. පයා වූ මුා඼ 
රු. 

මුා඼ භාවිේ වූ 
කා඼ය (මාව) 

පයා වූ මුා඼ 
රු. 

මුා඼ භාවිේ වූ 
කා඼ය (මාව)  

2015 8 000 12 8 000 12 9 000 

2016 8 000 12 .......... 12 6 000 

2017 8 000 12 8 000 8 4 000 
 

i. 2015 ලවපතම  ේරු඿ ශා  පුබුදු ලයාපාරයට පයා වූ මුා්ල ප්‍රමාණ අේර අනුපාේය වර඼ම  

ආකාරපයතු ාක්ලතුන. 

ii. 2015 ලවපතම  ේරු඿ට ඼ැපබන ඼ාභ මුා඼ පකොපමණ  ා ? 

iii. 2016 ලවපතම  ේරු඿ ශා  පුබුදු ලයාපාරයට පයා වූ මුා්ල ප්‍රමාණ අේර අනුපාේය 2: 1 න් පුබුදු    

පයා වූ මුා඼ පවොයතුන. 

iv. 2016 ලවපතම  ඼ා ඼ාභය වමානල පබදීම වාධ්‍ාරණ ා ? ඔපේ ිළිතවරට පශේව ාක්ලමිතු ේරු඿ට    

඼ැබුණු මුා඼ පවොයතුන. 

v. ලයාපාරයකිතු ඼බන ඼ාභය වාධ්‍ාරණ  ප඼ව පබදීම වඳශා ව඼කා බැලිය යුව කරණූ පාකක් 

ලියතුන.  

vi. 2017  ලවපතම  පුබුදුට ඼ැපබණුපම මුළු ඼ාභපයතු කින් භාගයක් ා ?   

      2.  (a). සුළු කරතුන. 

               i.  
 

 
  

 

 
                         ii.  

 

 
   

 

 
                    iii. 1

 

 
                     iv.  

 

 
  1

 

 
 

            (b).  ට්‍රක් රයයකට පව් කියුේ  1
 

4
  ක් පැටවිය ශැකිය.   පව් කියුේ  10ක් පගන යාම වඳශා රයය කී      

ලරක් පව් රැපගන යා යුවා ?        

3 (a ). පශේ ාැක්පලන වර඼ වමීකරණ විවඳතුන.  

    i.    2x 1  5               ii.   2 (y  - 1 ) =  8          iii.    
2 x 

3 
 1  1  

  (b). එක්ේරා ආයේනයක පවේලකයකුට දානික ලැටුප ල඾පයතු රු. x ා, අතිපතමකල ලැඩ කරන     

පැයකට රු.250ක් ා පගලනු ඼බයි.  

    i.  වෑම දිනක ම අතිපතමක පැයක් ලැඞ කරන සුනිම්ල එක් දිනක දී උපයා ගතුනා මුා඼  x   ඇසුපරතු   

ලියතුන. 

    ii .  වතියකට දින 5ක් ලැඩ කිරීපමතු සුනිම්ල උපයාගත් මුළු ආාායම රු. 7 500 ක් න් x ඇවෂත්    

වමීකරණයක් ලියතුන. 

      iii. වමීකරණය විවඳීපමතු  සුනිම්ලපේ දානික ලැටුප  පවොයතුන. 

 



4 
 

                           බව්නාහිර පෂාත් අධ්‍යාපන පාපාතමේප්තුවල                                                           පාලන ලාර ඇගයීම  -  2018                                                            8 පරේණිය 

4. (a). පශේ වඳශතු ප්‍රකා඾න නිලැරදි ා ලැරදි ා යතුන ප්‍රකා඾ කරතුන.  

   i.   2    {ප්‍රයමක වංඛ්‍යා}               ii.      අභිශූනය කු඼කය ාක්ලන වංපක්ේය පේ.                         

 iii.   {5 ට අඩු 7 හි ගුණාකාර}       

           (b). i. අභිශූනය කු඼කය වඳශා උාාශරණයක් ලියතුන.                                                                                           

ii . A = {වරවවිය ලචනපම අකුරු}   A කු඼කය අලයල වහිේල ාක්ලතුන.  

                  iii.B = {1 ත් 25ත් අේර වමචවරස්‍ර වංඛ්‍යා} B කු඼කය අලයල වහිේල ලියා  n(B) හි අගය                                

ලියතුන. 

   
5  (a). පශේ ර෕පපම ාැක්පලතුපතු ,  

        i. පාා අනුල කුමන ලතමගපම ේ඼ ර෕පයක් ා ?  

        ii. පකෝණ අනුල කුමන ලතමගපම ේ඼ ර෕පයක් ා ?  

          iii.  එහි වි඾ා඼ම පකෝණය  න් කරතුන.  

   

     (b).  ර෕පපම ාක්ලා ඇති පේොරවරු අනුල 

              i.      ශා    හි අගය පවොයතුන. 

              ii.  ත්‍රිපකෝණයක බාහිර පකෝණ ඇසුපරතු  

                       හි අගය පවොයතුන. 
 

6 (a). පැත්ේක දිග පවතුටිමීටතම  5 ක් වූ  ඝනකයක මුළු පෘ඿්ඨ ලතමගඵ඼ය පවොයතුන. 

 

 
        (b).  ABCD යනු පාායක දිග පවතුටිමීටතම 8  ක් වූ වමචවරස්‍රයකි.  
                    AB හි මධ්‍ය ඼ක්඿යය E පේ.  

 i.   AE දිග පවොයතුන.  

 ii.  AE  පාාපම ියට ව්මුඛ්‍ ශීතම඿යට ඼්බක දුර පවොයතුන. 

 iii.  AEC  ත්‍රිපකෝණපම   ලතමගඵ඼ය පවොයතුන.    

     iv.  AECD  චවරස්‍රපම ලතමගඵ඼ය පවොයතුන.    

       

7. (a).   i.  
7

20
  ා඾ම වංඛ්‍යාලක් ප඼ව ලියතුන.  

   ii.  0.12  ේේය භාගයක් ප඼ව ලියතුන. 

                 iii. සුළු කරතුන.    0.    1  

            iv. සුළු කරතුන.  0.75   0.5 

 
    (b).  පංතියක ෂමුතු 40ක් ියටින අේර ඉතු  28ක් ගැශැණු ෂමුතුය.  ගැශැණු  ෂමුතු වංඛ්‍යාල මුළු 

ියසුතු වංඛ්‍යාපේ ප්‍රති඾ේයක් ප඼ව ලියතුන. 

A 

B 
C 

A 
E B

 

C D 



 

                                                                    Page 1 of 6                                                                                                         08 fY%aKsh - .Ks;h 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 m%Yak ish,a,gu fuu m;%fhau ms<s;=re imhkak' 

 iEu m%Yakhlgu ,l=Kq 02 ne.ska ysñfõ' 

^01&' 4" 9" 14" 19" ''''''''''''''''''''''''' hk ixLHd rgdfõ B<`. mo fol ,shkak' 

^02&' ysia;ekg .e<fmk w.h ,shkak' 

 (−8) + (+3) = ''''''''''''''''' 

 

 
^03&' 

𝑥

2
− 1 = 5 úi`okak' 

 

^06&. rEm igykg wkqj 𝑏g iudk w.h we;s fldaKhla kï lrkak' 

^05&' +7 ld, l,dmfha msysá nexfldla k.rfha fõ,dj 16(00 jk úg +2 ld, l,dmfha msysá .%Sisfha we;Ekaia  
     k.rfha fõ,dj lSho@ 

08 

02 

.Ks;h 
2019 

I - fldgi 

^04&' úxi;s;,fha uqyqK;l o< rEmhla weo tu uqyqKf;ys yevfha ku ,shkak' 

 

 

 

fojkjdr mrSlaIKh 

a 
d b 

c 
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 ^09&'   w.h fidhkak' 

        72 ÷ 0.6 

^10&' 441 = 3 × 3 × 7 × 7 fõ' ta weiqßka √441 ys w.h fidhkak' 

 

 

^12&' 𝑎𝑥 + 𝑎𝑦 + 5𝑥 + 5𝑦  idOl fidhkak' 

^13&' f.dúm<l isák yrl=ka yd t`Mjka w;r wkqmd;h 5 ( 4 fõ' f.dúmf<a isák uq`M i;=ka .Kk 270 kï tys   
     isák t`Mjka .Kk fidhkak' 

^07&' uqo,lska 
1

5
 la ksu,ag wh;a fõ' tu uqo, uq`M uqof,a m%;sY;hla f,i olajkak' 

 

B ^08&' 𝐴 = { 𝑅𝐴𝐽𝐴𝑁𝐺𝐴𝑁𝐴𝑌𝐴 hk jpkfha wl=re }  

 𝐴 l=,lfha wjhj i`., jryka ;=< ,shd olajkak' 

^11&'  rEmfha uq¿ j¾.M,h fidhkak' 
 

4𝑐𝑚 

−
 

−
 

− − 

4𝑐𝑚 

10𝑐𝑚 



 

                                                                    Page 3 of 6                                                                                                         08 fY%aKsh - .Ks;h 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

^15&' p;=ri%hl fldaK úhyels LKavh f;dard háka brla w¢kak' 

 i. 20°, 50° , 90°, 100° ii. 80°, 90°, 60°, 100° 

 iii. 60°, 120°, 50°, 90° iv. 120°, 130°, 50°, 60° 

  

^16&' 3
2

7
  ys mriamrh ,shd olajkak 

^20&. 2'075𝑡" fuá%la fgdka iy lsf,da.%Eï j,ska olajkak' 

 

^19&'  ysia;eka mqrjkak' 
 

 1
1

3
÷ 1

1

9
=

4

3
÷

9
=

4

3
× =

6

5
= 1

1

5
 

 

^17&' rEmfha ±lafjk iup;=ri%fha N%ul iuñ;s .Kh lSho@ N%uK flakaøh "𝑂" f,i tys ,l=Kq lrkak' 
 

 

−
 

−
 

− − 

 

 

 

^18&. oS we;s rEmfha mßñ;sh fidhkak' 

^14&' (−5)3  w.h fidhkak' 

7.1cm 

5 cm 
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.KS;h - II fldgi  

 m<uq m%YaKh we;=`Mj m%Yak 05 lg ms<s;=re imhkak' 

^01& frÈms<s wf,ú lsÍfï yjq,a jHdmdrhla mj;ajdf.k hk lú`ÿ yd ;ß`ÿ kue;s fjf<ka`oka fofofkla jir 
;=kl§ fhojQ uqo,a m%udKh ld,h iy jHdmdrh ,enQ ,dN ms<sn`oj wiïmQ¾K j.=jla my; ±lafõ' 

 

j¾Ih 
lú`ÿ ;ß`ÿ 

,dNh 
remsh,a 

fh¥ uqo, 
remsh,a 

uqo, fhojQ 
ld,h ^udi& 

fh¥ uqo, 
remsh,a 

uqo, fhojQ 
ld,h ^udi& 

2015 80 000 12 80 000 12 90 000 
2016 80 000 12 '''''''''''''''''''' 12 60 000 
2017 80 000 12 80 000 8 40 000 

 

i. 2015 jif¾ lú`ÿ yd ;ß`ÿ jHdmdrhg fhojQ uqo,a w;r wkqmd;h ir,u wdldrfhka olajkak' ^, 02& 

ii. 2015 jif¾ lú`ÿg ,efnk ,dN uqo, fldmuKo@ ^, 02& 

iii. 2016 jif¾ lú`ÿ yd ;ß`ÿ jHdmdrhg fhojQ uqo,a m%udKh w;r wkqmd;h 2(1 kï ;ß`ÿ fhojQ uqo, fidhkak'
 ^, 02& 

iv. 2016 jif¾ ,enQ ,dNh iudkj fn§u idOdrKo@ Tfí ms<s;=rg fya;= olajkak'                       ^, 03& 

v. jHdmdrhlska ,nk ,dNh idOdrK f,i fn§u i`oyd i,ld ne,sh hq;= lreKq folla ,shkak' ^, 02& 

vi. 2016 jraIfha lú`ÿg iy ;ß`ÿg ,efnk ,dN uqo, fjk fjku fidhkak' ^, 02& 

vii. 2017 jif¾ lú`ÿg ,enqfka uq`M ,dNfhka lskï Nd.hlao@ ^, 03& 

 

 
 
 ^02&' a&' 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      rEmfha ±lafjkafka"  
 

i. mdo wkqj l=uk j¾.fha ;%sfldaKhlao@     ^, 01& 

ii. fldaK wkqj l=uk j¾.fha ;%sfldaKhlao@     ^, 01& 

iii. ;%sfldaKfhys úYd,;u fldaKh kï lrkak'     ^, 01& 

 

 
 

 
 
 

 
  

=
 C B 

A 

= 
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D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

^03&' a&' me;a;l È. 4𝑐𝑚  jQ >klhl uQ,q mDIaG j¾.M,h fidhkak' ^, 03& 
 
 b&' ABCD hkq mdohl È. 8𝑐𝑚 la jQ iup;=ri%hls' AB uOH ,CIh E fõ' 
 

i. AE  È. fidhkak' ^, 01& 

ii. AEC  ;%sfldaKfha AE mdofha isg iïuqL YS¾Ihg  

,ïN ÿr fidhkak' ^, 02& 

iii. AEC  ;%sfldaKfha j¾.M,h fidhkak' ^, 02& 

iv. AECD p;=ri%fha j¾.M,h fidhkak' ^, 03& 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 b&'  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i. rEmfha olajd we;s f;dr;=re wkqj fya;= olajñka my; i`oyka fldaK j, w.h fidhkak' 

a) 𝑥   ^, 02&  

b) 𝑦   ^, 02& 

ii. 𝑦 g m%;suqL fldaKh kï lrkak'         ^, 02& 

iii. 𝐷𝐹̂𝐵    g mßmQrl noaO fldaKhla kï lrkak'          ^, 02& 

88° 

𝑥 

70° 𝑦 
D F 

A 

B 

C 

E 
Z 

110° 
 

E 

D C 

B A 

^04&' a&' 𝐴 = { 2, 3, 5, 7 } 
 

i. ∈  fyda  ∉ w;=ßka iqÿiq ixfla;h fhdod ysia;eka mqrjkak' ^, 01& 
 
 

ii. 𝑛(𝐴) ys w.h lSho@ ^, 02& 

iii. wNsY+kH l=,lhla i`oyd WodyrKhla ,shkak' ^, 02& 

 

 b&' i. g%la r:hlska jrlg mia lshqí 1
1

4
 ne`.ska /f.k hhs' mia lshqí 15la f.khdu i`oyd tu r:h wvqu 

           jYfhka lS jdrhla mia /f.k hd hq;=o@ ^, 03& 

  ii. f,a oka§fï jevigykla ms<sn`oj ck;dj ±kqj;a lsÍug දැන්වීම්  ±óug fhdackd ù we;' tla දැන්වීමක් 

i`oyd wjYH frÈ m%udKh 1
3

4
𝑚 fõ' tjeks දැන්වීම් 08la ilia lsÍug wjYH frÈ óg¾ .Kk fldmuKo@ 

   ^, 03& 

3 … … . {𝐴} 
 

700 
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^05&' a&' i. r;=" ks,a" ly úÿ,s nqnq¨ 3la wkqms<sfj,ska ñks;a;= 10" 15" 30 g jrla ±,afõ' miajre 6'20 g fuu úÿ,s 

           nqnq¨ ;=න tljr ±,ajqKS kï kej; tu úÿ,s nqnq¨ ;=k tljr ±,afjk fõ,dj fidhkak' ^, 02& 
 

 ii. 𝑝 = 5 jk úg 3(2𝑝 − 6) ys w.h fidhkak' ^, 02& 
 

 b&' tla;rd wdh;khl fiajlfhl=g oskl jegqm jYfhka re' 𝑥 o w;sf¾lj jevlrk iEu mehlgu 
         re' 250 la o f.jkq ,nhs' 
  

i. iEu Èklu w;sf¾l mehla jevlrk .dñKS tla Èkl§ Wmhd.;a uqo, 𝑥 weiqßka ,shkak' ^, 02& 

ii. i;shlg Èk 5la jev lsÍfuka .dñKS Wmhd.;a uq`M wdodhu re' 7500 la kï th 𝑥 we;=,;a iólrKhla 

u.ska ,shkak' ^, 02& 

iii. iólrKh úi`§fuka .dñKSf.a oskl jegqm fidhkak' ^, 03& 

 

^06&' a&' fjf<kafol= ñ,§ .;a úÿ,s nqnq¨ f;d.hla m%jdykfha§ 5] la ì`ÿKS' ì`ÿKq úÿ,s nqnq¨ .Kk 20 la kï" 
 

i. fjf<kaod ñ,§ .;a úÿ,s nqnq¨ .Kk fidhkak' ^, 02& 

ii. fkdì`ÿkq úÿ,s nqnq¨ .Kk lSho@ ^, 02& 

iii. tla úÿ,s nqnq,la re' 80 ne`.ska ñ,§ .;af;a kï fuu .Kqfokqfõ§ isÿjQ w,dNh fldmuKo@ ̂, 02& 

 

 b&' i. iවිධි p;=ia;, foll uqyqK;a folla tlsfkl we,ùfuka idod.;a >k jia;=jla maf,afgda leghla fõo    

           fkdfõo hkak fya;= iys;j myokak ^, 03& 

 

  ii. Ths,¾ iïnkaOh ,shkak' ^, 02& 

 

   

 



    wm Wmldrl mx;sfha§ ,nd fok fuu 
ksnkaOkh o we;=¨ isxy, .Ks;h iy úoHdj úIh 

j,g wh;a fujeks ksnkaOk rdYshla pdf f,i 3in1 
Group tflka ,nd .; yel'  

      iqjyila idudkH fm< úNd.hg fmkS 
isák orejka fjkqfjka jdKsc wruqKlska f;drj 
i;=áka ,nd fok ksnkaOk ku fjkia lr wf,ú 
lsÍug lghq;= fkdlrkak' mdi,a fyda Wmldrl mx;s 
i|yd fuu ksnkaOkh fhdod .; yelsh' Tn úiska ,nd 

fok Like tl Comment tl wmg Yla;shls'   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

     

      3 in 1 youtube kd,sldj Tiafia kerôh yelsh' 

 

ieliqu - yis; fyÜáwdrÉÑ 
(Dip. In Sci. N.I.E./O.U.S.L.) 
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